

黃之鋒處心積慮部署參選 欲把暴民政治引入立會

高天問

黃之鋒昨天在高等法院提出司法覆核申請，指立法會條例規定年滿21歲的永久居民才可參加立法會地區議席的選舉，違反基本法及人權法中香港永久居民可以投票及參選的權利。黃之鋒表示若覆核成功，將考慮明年參選立法會。在外國後台老闆撐腰下，黃之鋒司法覆核挑戰立法會參選年齡的限制，是其挾「佔中」餘威、處心積慮進入立法會的重要一步，好把「佔中」違法亂港的暴民政治帶到立法會，繼續挑戰基本法，破壞「一國兩制」，令香港永無寧日。

眾所周知，黃之鋒是美國最抬舉、最用心培養的「政治搗手」、「青年偶像」。美國希望香港年輕人上街抗爭搞「顏色革命」，推翻由中央按照基本法任命的特區政府，建立親美政權。「民主教父」李柱銘今年9月帶黃之鋒赴美國「告洋狀」，就是為了配合美國國會及行政當局中國委員會(CECC)在10月8日發表的年度報告，向美國人提供攻擊中央和特區政府的「黑材料」。該報告誣衊「北京企圖操控香港的高度自治」，支持反對派搞的「佔中」和反對人大常委會「8.31決定」。黃之鋒回港後，立即提出司法覆核，正是落實美國人干預香港的試探。

落實美國干預香港的圖謀

香港基本法規定，香港不實行三權分立，香港的法院並沒有對中央政府、對行政機關的違憲審查權。基本法第十七條規定，香港立法機關通過的法律，如果不符合基本法關於中央管理的事務及中央和香港特別行政區關係的條款，人大常委會可以以有關法律發回，但不作修改。人大常委會發回的法律立即失效。基本法第一百五十八條也限制了香港法院沒有違憲審查權，香港的法院在審理案件時需要對基本法關於中央人民政府管理的事務或中央和香港特別行政區關係的條款進行解釋，而該條款的解釋又影響到案件的本身，對案件作出不可上訴的終局判決前，應由香港特別行政區終審法院提請全國人大常委會對有關條款作出解釋。

黃之鋒的司法覆核，涉及中央和香港的關係，企圖利用司法手段推翻行政和立法機關的決定，甚至對抗中央。因為，有關本港選舉制度安排的問題，主導權在中央政府。香港特區如果想修改香港的選舉制度，必須得到中央政府的同意，並且要按照修改基本法有關選舉制度的「五步曲」程序進行。黃之鋒去年有份策動的違法「佔中」徹底失敗，搶奪香港管治權無功而還。黃之鋒及其後台老闆當然心有不甘，這次去了一趟美國得到暗示，回港後馬上展開司法覆核，期望通過法院判處現行的選舉制度違反基本法。

美國也無參選和被選年齡須一致的法律規定

基本法制定的時候，已經對立法會議員的參選年齡和行政長官的參選年齡作出周詳的考慮，行政長官參選人必須年滿40歲，立法會議員參選人必須年滿21歲。這是因為有關的職位關係到香港的繁榮穩定，要有一定政治閱歷的人出任，才可慎重處理香港的事務。基本法第二十六條規定，香港永久居民依法享有選舉權和被選舉權。「依法」兩個字很重要，選舉法例規定行政長官和立法會議員的參選年齡分別是40歲和21歲，就必須遵守。基本法及選舉法並沒有滿18歲就可以參選立法會議員的規定。美國總統參選人的年齡也規定在40歲，美國也不存在參選年齡必須和被選年齡一致的規定。

黃之鋒振振有詞地說，人大常委會的參選年齡也是18歲，為什麼香港立法會選舉不可以？這是犯了政治

上的幼稚病。黃之鋒不知道，人大常委會的產生是間接選舉，不是直接選舉，入代會逐級推選上一級的人民代表。18歲可參選的職位是縣級、區、地級市一級的人民代表。地級市以上沒有直接選舉。根據記錄，最年輕的新晉全國人大副委員長沈躍為56歲。2003年，38歲的鄭功成成為當時最年輕的全國人大常委會委員。黃之鋒的政治常識如此膚淺，怎可以當立法會議員，處理香港大事？他除了指揮學生暴力衝擊立法會大樓之外，還有就是煽動學生反「國教」，至於還有什麼才能、對香港繁榮穩定做過什麼貢獻，大家應該一清二楚。

黃之鋒進入立法會 秩序更亂

黃之鋒亂用人大常委會選舉做例子，說明香港市民也應該在18歲參選立法會議員，比喻不當，完全不合邏輯、不合憲制，毫無法律根據。日前黃之鋒誇下海口指若參選立法會，有一半機會勝訴，真是不知天高地厚。

當然，黃之鋒的做人做事邏輯，就是無法無天，我就是法律；法律沒有的，他說有的；法律有規定的，他惡意闢關挑戰。他的邏輯跟台灣民進黨如出一轍，只要敢犯法，天下沒有不能做的事。如果讓他進入立法會，相信第一件事就是學習民進黨，大打出手。

陳健波：「先禮後兵」不啞忍 創科局爭月內通過

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)立法會財務委員會周五復會，審議創新及科技局撥款申請，暫定有6節會議共12小時審議。新任財委會主席陳健波昨日表示，如果反對派不把對建制派的不滿發洩到會議中，有信心可於本月內通過撥款申請，否則會再加開會議。談到主持會議有何對策，「新官上任」的陳健波說，會對議員們「先禮後兵」，如果他們重複提問就會剪布。

陳健波昨日接受電台訪問時表示，擔心反對派會將對建制派的不滿在財委會會議上發洩，又指建制派已不籠逐多個委員會的正、副主席，但反對派仍認為不足，若他們仍舊進行「不合作運動」，只會「擺市睇戲」，希望他們胸襟開些。

做定「功課」防反對派「玩嘢」

他認為，如果反對派不在會議上發洩，正正經經地審議，創科局撥款申請有機會在本月內通過，否則反對派再「玩嘢」拉布，就會相當困難。對於會否加開會議，他說如果12小時內也談不成，一定會再加會，因撥款申請始終需要處理，而加開多少次會議應由他和其他議員溝通後決定，「這個權力應該在主席身上，我不想有人認為主席被(特區)政府操控。」

陳健波又說，自己已做好準備，包括看完財委會前主席吳亮星主持會議的記

錄，也有找立法會秘書和法律顧問「補習」，主要針對如何應付議員提出規程問題，又拜訪了67位議員，包括經常拉布的「人民力量」陳偉業及社民連「長毛」梁國雄，了解他們對創科局的關注點，周五財委會開會前亦會和「泛民會議」會面。

自認「躁底」遇挑釁不做鴛鴦

被問到主持會議有何對策，陳健波表示會提醒當局及自己「欲速不達」，對待議員則「先禮後兵」，如果議員重複提問就會剪布，但剪布前會跟議員商討。他又形容自己比較「躁底」(脾氣暴躁)，若在會議期間被挑釁時不會啞忍，「如果人們說你躁底，經常撩你，



陳健波對議員「先禮後兵」，如果議員重複提問就會剪布。

那你是否永遠做鴛鴦？永遠不去回應？我不會，我覺得最重要是先禮後兵，合理的事我做完，我很忍讓，你要逼我，我沒有辦法就要還擊。」

對於接掌財會是否「上賊船」，他笑言自己向建制派議員拉票時，有人對他說「你背棄義氣我唔知幾開心」，而大家也知道當財會主席會很艱難，因變數太多。他又說作為議員要有風骨，放在「佔領」行動期間不時反駁反對派的歪論，雖然引起不少迴響，卻亦惹來批評，而作為財會主席保持中立，自己會留意這點。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會財務委員會、內務委員會正副主席之爭剛落幕，立法會18個事務委員會、工務小組委員會及人事編制小組委員會，將於本周三及四，分別進行正、副主席改選。為免重演去年反對派「突襲」一幕，建制派各派出29人及26人參加工務小組和人事編制小組，以確保超出過半人數。原先協理由馬逢國擔任人事編制委員會主席一職，但其後馬逢國當選內務委員會副主席，預計其工作量繁重，決定改由新民黨主席葉劉淑儀出任人事編制委員會主席，而工務小組主席就由經民聯盧偉國出任。

反對派「傾巢而出」

至於18個事務委員會正、副主席，則安排在本周四舉行改選。建制派未見「總動員」參加，反而反對派就「傾巢而出」，參加最多委員會的議員，為「立會搗事王」社民連主席梁國雄(長毛)，他共加入了12個委員會；而最少的是經民聯劉發及新民主同盟范國威，各只加入兩個委員會。

負責協調工作的民建聯葉國謙表示，建制派屬意由反對派李國麟出任衛生事務委員會主席一職。但過去的數個月，反對派拿鉛水事件作為政治工具，不斷攻擊建制派，為選舉鋪路。因此，建制派亦有一定數目的議員加入衛生事務委員會，避免場面失控。另外，建制派亦決定讓工黨張國柱擔任福利事務委員會主席。



李慧琼料民記可順利新舊交替

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)區議會換屆選舉下月舉行，本港第一大黨民建聯派出172人參選。民建聯主席李慧琼昨日直言，難以評估「佔領」行動和政改方案被否決對區選的影響，但強調民建聯地區工作扎實，有信心爭取市民支持，又相信可以順利完成黨內新舊交替。

李慧琼昨日接受電台訪問時表示，民建聯今次派出172人參選區議會，平均年齡45歲，強調議員年輕化和專業化是政界發展趨勢。她指出，政黨在合適時候交棒是必然現象，雖然每次選舉都會有風險，但如果「師傅」能帶領好「徒弟」，相信成功交接不難，而民建聯亦已經作出長期部署，不擔心接棒的年輕參選人會失去選票「基本盤」。

地區工作扎實獲市民支持

她又指，本港經歷過「佔領」行動和政改方案被否決，很難評估區議會選舉的結果，但強調民建聯地區工作扎實，有信心爭取市民支持。李慧琼已報名角逐連任九龍城士嘉灣北選區。

此外，對於建制派全取立法會內會和財委會的正副主席，李慧琼表示，因為反對派去年破壞協議，壟斷工務小組和人事編制小組，建制派必須反擊，但建制派仍會依照原協議，讓反對派擔任其中兩個委員會的主席。她不認同事件會影響行政立法關係，認為要在一年內改善關係的可能性不大。

社民連騎呢報名 路人批「阻住晒」 「熱狗」狙擊兩鴿 黃毓民否認「鏢票」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)社民連一眾頭目及前學聯秘書長周永康昨日陪同該黨的周嘉發及「社會主義」行動成員鄧美晶報名參選深水埗區議員，他們在宣傳期間，乘機將區議會選舉政治化，大聲叫囂「將抗爭帶入區會」，又不斷抹黑建制派議員及特首梁振英，盡顯「騎呢」本色，令經過的行人側目，有路人忍不住批評他們「阻住晒」。

周嘉發及鄧美晶昨日在長沙灣政府合署前為報名參選區議會宣傳，並由社民連主席梁國雄、兩位副主席吳文遠及黃浩銘、周永康陪同下報名，鄧美晶選下白田選區，挑戰該區的經民聯甄啟榮，而周則報名參選又一村選區。

無厘頭高叫「將抗爭帶入區會」

現場所見，他們不少口號均將區議會議題政治化，

聲言將「抗爭帶入區會」，梁國雄則乘機促特首梁振英「下台」，甚至點名抹黑立法會工聯會議員王國興多年在地區為民服務的事實，而周永康則大叫「議會抗爭，誓不低頭」，不斷將區議會扣上政治議題。

此時正值中午上班族午膳時間，加上道路非常擠迫，社民連一眾人高聲大叫惹來途人不滿，不時有途人批評他們「阻住晒」、「搞錯呀」、「又係梁國雄」。這時，一位手拉載滿雜物手拉車的老者在他們前面經過，車上的沙袋、膠盤突然滾落在眾人面前，梁國雄、黃浩銘、鄧美晶等人上前幫助該名老者，梁國雄隨後更乘機「抽水」，「你睇佢成副家當在此，我哋係咪都要為基層奮鬥呀！」之後更「無厘頭」地高叫「我要真普選，我要集會自由！」

現時又一村選區報名有自由黨的李梓敬，下白田則有前民協成員、經民聯兼西九新動力的甄啟榮報名。



「熱狗」黃潤基(左一)及蔡文龍(左三)在黃毓民(左二)支持下報名參選南區利東。梁嘉儀攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)激進反對派「熱血公民」(熱狗)前日宣佈派出6人參選區議會，當中5個選區是針對民主黨成員，其中兩人昨日在「教主」黃毓民陪同下，報名參選南區利東選區，「狙擊」民主黨羅健熙和區諾軒。他們否認參選是為了「鏢票」，黃毓民更嘲諷稱：「鏢咩票？唔係佢做得差，會鏢到票？」

「熱狗」黃潤基及蔡文龍昨日到南區民政事務處報名，其間只有數名成員到場支持，場面冷清。兩人直認參選是為針對「出賣市民」的民主黨，向港人提供「更好選擇」，又批評民主黨站在領展、港鐵等大財團一方，沒有為市民爭取權益，「領展年年加租，很多具本土特色的小店都未能承擔昂貴租金成本，紛紛關門大吉。」

黃潤基參選南區利東一選區，同區參選人包括民主黨區諾軒、民建聯李嘉敏、蔡文龍參選利東二，將與民主黨羅健熙、民建聯彭兆基及獨立人士鄧嘉樂競逐。

毛孟靜保女王郵筒暴露戀英單思

徐庶

近日，郵筒事件鬧得沸沸揚揚。毛孟靜發表題為《郵筒與歷史一唔保，好易冇》的文章，強調香港要保留英國時期的舊郵筒，保留英國的色彩，保留歷史云云。

郵筒是特區政府提供郵政服務的標誌，帶有政府性質。香港已經回歸了，政府建築物上的港英標誌早在1997年7月1日就拆除了，連立法會裡面有英王標誌的主席座椅也搬走

了。公職人員的帽徽，也換走了英女王的皇冠標誌。目前全港共有約1,150個街頭郵筒，只剩下59個生鐵鑄造的古郵筒還有皇冠標誌，現在特區政府準備將皇冠標誌遮蓋住，完全合理合法。

但是，英國人遺留下的孝子賢孫卻如喪考妣，認為這是「事頭婆」留給香港人的最佳禮物，孝子賢孫們可以睹物思人，懷念「事頭婆」管治下的「好時光」，緬懷他們當「高等華人」的風光歲月，以此作為精神藥物，有所精神寄託，好得很。港英孝子賢孫

要活在英國人的餘蔭下，才能感到有一點安慰，不致於像喪家之犬，惶惶不可終日。毛孟靜就是這樣的人。她從不承認自己是中國人，極力主張香港「去中國化」，鼓吹聯繫「台獨」抗拒「一國兩制」。英國撤出香港，對於毛孟靜這樣的「黃皮白心」的人來說，的確非常難受。正因為如此，毛孟靜認為，保護英女王皇冠郵筒非常重要，「一唔保，好易冇」，好像連生存價值也沒有了。

毛孟靜要煽動和她一樣心境的人站出來，維護「事頭婆」的標誌，讓活下去多一點樂趣。她甚至危言聳聽地說，如果英女王的皇冠也遮蓋了，英皇道也會改名，變成解放路。這是對歷史的無知。回歸過渡期，中國政府組織的特區籌委會，早就決定了英皇道不會

改名字，不用毛孟靜生安白造，「砌生豬肉」。街道名字並不帶着政權的性質，所以不用改。郵筒卻是政府的標誌，不能不改。毛孟靜對於什麼屬於政權標誌是真不清楚，還是搞着明白裝糊塗？

看來，毛孟靜可以成立一個「緬懷英國俱樂部」，設立一個網站，把皇冠郵筒的照片放網上，讓毛孟靜們睹物思人，懷舊復古。每天午夜12點，網站就像上世紀50年代的電影院散場一樣，或者電視台收場，出現「事頭婆」的肖像，高奏「天佑我王」，好讓毛孟靜們得到一劑安眠藥。歷史不會倒退，港英管治結束了就是結束了，一去不復返，如果想倒退到150年前的維多利亞女王時代，那是一種空想。毛孟靜，現實一點吧。